Programul Intel®Teach

Instruirea in Societatea cunoasterii

Vei descoperi

Proprietatile fizice ale acizilor

Proprietatile comune ale acizilor

Proprietati specifice ale acidului sulfuric

Vei putea distinge cei doi acizi (clorhidric si sulfuric), pe baza reactiilor de recunoastere
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Reactia cu metalele active

Observa reactiile dintre metalele active (Zn si Mg cu HCI) si acidul clorhidric,
respectiv cu acidul sulfuric

Noteaza observatiile.

Indica formulele produsilor de reactie.

Scrie ecuatia reactiei chimice

Rezolva urmatoarea problema

Activitatea 2

Reactia cu oxizii metalici

Stabileste modul de lucru in cazul reactiei dintre oxidul de cupru si o solutie de HCI
Repeta procedeul in cazul reactiei dintre oxidul de calciu si HCI

Noteaza observatiile.

Indica formulele produsilor de reactie.

Scrie ecuatia reactiei chimice

Activitatea 3
Reactia cu oxizii metalici

Descopera produsii de reactie dintre acidul clorhidric si hidroxidul de aluminiu
Efectueaza reactia chimica

Noteaza observatiile.

Indica formulele produsilor de reactie.

Scrie ecuatia reactiei chimice

Activitatea 4

Cerceteaza reactia dintre saruri si HCI

la indemana carbonat de calciu, azotat de argint. Descopera produsii de reactie
Noteaza observatiile

Procesul care are loc in reactia chimica dintre Fe(OH)s si acidul clorhidric

Activitatea 5
Urmareste carbonizarea unor substante (zahar, hartie, piele) de catre ac. Sulfuric
Noteaza observatiile.

Activitatea 6

Descopera produsii de reactie dintre acidul sulfuric si clorura de bariu
Noteaza observatiile

Indica formulele produsilor de reactie.

Scrie ecuatia reactiei chimice
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TEMA DE CASA

EXPLICA SI REZOLVA
1. Intr-un vas care contine solutie de acid clorhidric se introduc granule de zinc.

Care dintre desenele de mai jos ilustreaza starea balantei dupa experiment.

2. Se echilibreaza o balanta avand pe fiecare taler cate un pahar cu solutie de acid
clorhidric.Intr-unul din pahare se introduce o bucati de magneziu , in celilalt o
bucata de zinc egala in greutate cu cea de magneziu.Care va fi pozitia talerelor
balantei dupa ce reactia a luat sfarsit?Din ce cauza?

Rezolvare:
Notam cu a cantitatea (in grame ) de metal ce reactioneaza.
a)Mg + 2HCI = MgCl, +H,
24¢g 2g
a X
x=2-a/24
x =0,083 -a (g) hidrogen din reactia Mg cu HCI
b)Zn + 2HCI = ZnCl, + H,
65¢g 2g

a y
y=2-a/65

y=0,031-a (g) hidrogen din reactia Zn cu HCI
Comparand rezultatele confirmam cele observate experimental si anume ca
se va cobori talerul 1n care se gaseste Zn si HCI pentru ca se degaja o cantitate mai

mica de hidrogen decat in cealalta reactie.
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